



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 17 Φεβρουαρίου 2015

Αριθ.Πρωτ.: 41326/64

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής 264 41 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613536
FAX : 2613-613538
Πληροφορίες: Β. Μολφέση
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ: 1.Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2.Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας
κ.Γεωργίου Αγγελόπουλου
3. Γενική Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΚΟΙΝ: 1. Γραφείο Περιφερειάρχη
Ενταύθα
2.Εκτελεστική Γραμματέα
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της αριθμ. **21/16-02-2015** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου

ΣΧΕΤ: Η υπ. αριθ. 39073/48/06-02-2015 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ.Γεωργ.Αγγελόπουλου

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **21/16-02-2015** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Έγκριση διαδικασίας προκαταβολών για την πληρωμή έργων/μελετών της 2ης τροποποίησης του επενδυτικού προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2014 χρηματοδοτούμενου από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ) και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μέχρι την έγκριση του επενδυτικού προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2015**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**4^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 16-2-2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε τακτική Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 41685/66/10-2-2015 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης
- 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 11)Δριβίλας Δημήτριος,
- 12)Ευθυμίου Απόστολος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Ζαφειρόπουλος Ιωάννης 15)Καπράλος Σπυρίδων, 16)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 17)Κατσακούλης Ευάγγελος, 18)Κατσανιώτης Ανδρέας
- 19)Κελεπούρης Ανδρέας, 20)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 21)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 22)Κωνσταντοπούλου Αναστασία 23)Κωσταριάς

Δημήτριος, 24) Λαλιώτης Παναγιώτης, 25)Λύτρας Ιωάννης, 26)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 27)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 28)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 29)Μπούνιας Χρήστος, 30)Νασιώτης Θεόδωρος, 31)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 32)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 34)Πλατανιάς Παναγιώτης, 35)Σιαμπλής Δημήτριος, 36)Σύρμος Γεώργιος 37)Σώκος Ευθύμιος, 38)Τσόγκας Γεώργιος, 39)Υφαντής Νικόλαος, 40)Φωτόπουλος Τρύφων, 41)Χαροκόπος Αντώνιος και 42)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Καρδάρα Ευσταθία, Καραθανασόπουλος Νικόλαος (δικαιολογημένα απών), Κοκκότη Γεωργία-Αρετή (δικαιολογημένα απούσα), Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών) , Μπράμος Παναγιώτης (δικαιολογημένα απών), Ρήγας Χρήστος (δικαιολογημένα απών), Φαρμάκης Νεκτάριος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος (δικαιολογημένα απών).

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ.Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: η Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ.Κυριαζοπούλου Βενετσιάνα, ο Πρόεδρος Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας κ.Παναγόπουλος Ιωάννης, η Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών κ.Μαστοράκου Άννα, ο Γενικός Εκπρόσωπος «ΡΟΜΑ» κ.Στηροκλέας Βασίλειος, ο Πρόεδρος Σωματείου «Πολιτιστικός Σύλλογος Ελλήνων Αθιγγάνων Π.Ε. Αχαΐας «Ο Άγιος Ραφαήλ» κ.Γεωργόπουλος Κων/νος, η Υπεύθυνη Τμήματος Περίθαλψης Κοινωνικής Μέριμνας ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας κ.Αναστασοπούλου Ιωάννα, η εκπρόσωπος του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης κ.Σακκούλη Ζωή, η εκπρόσωπος ΚΕΔΜΟΠ «ΧΑΡΙΖΩ ΖΩΗ» κ.Σαρμά Αλεξάνδρα, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ» κ.Κολυπέρα Λιολιώ, ο Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου Δυτικής

Ελλάδας (ΡΟΜΑ) κ.Χηνάς Ελευθέριος, ο Πρόεδρος Συλλόγου Νεφροπαθών Αχαΐας κ.Παπαστεφανάτος Γεράσιμος, ο Πρόεδρος του Αχαϊκού Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών & Δωρητών Οργάνων Σώματος «Η ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ» κ.Μπαρζός Θεόδωρος, ο Πρόεδρος του Μορφωτικού & Εκπολιτιστικού Συλλόγου «ΠΑΝΑΓΙΤΣΑ» Κάτω Αχαΐας κ.Χηνάς Λάμπρος, η Αντιπρόεδρος του Συλλόγου «ΑΓΚΑΛΙΑΖΩ» κ.Παπαθανασοπούλου Γεωργία και ο κοιν. Λειτουργός κ.Μαγκαφάς Παναγιώτης, ο Πρόεδρος Ευπαθών Ομάδων & Πολυτέκνων με έδρα την Αγία Φωτεινή κ.Τσιτσικός Ελευθέριος, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ» κ. Τριπολιτσιώτη Μαρία και η γραμματέας κ.Γιατρά Αργυρώ, η Πρόεδρος του Συλλόγου «ΓΛΥΚΙΑ ΖΩΗ» κ.Γούλα Βασιλική και η Αντιπρόεδρος κ.Αλεξιάκου Μαρία, εκπρόσωποι από το Σύλλογο «Χαμόγελο του Παιδιού» κ.Γροσδάνη Χαρά και κ.Λόη Μαρία, η Τοπική Συντονίστρια της «PRAXIS» κ. Τζανάκου Γεωργία, ο Γενικός Γραμματέας Εκπολιτιστικού και Μορφωτικού Συλλόγου Κάτω Αχαΐας κ.Τσέλιος Αντώνης, , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 21/2015

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση διαδικασίας προκαταβολών για την πληρωμή έργων/μελετών της 2ης τροποποίησης του επενδυτικού προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2014 χρηματοδοτούμενου από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ) και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων μέχρι την έγκριση του επενδυτικού προγράμματος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2015» και έδωσε το λόγο στον εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας κ.Γεώργιο Αγγελόπουλο, ο οποίος αναφέρθηκε στην υπ. αριθ. 39073/48/06-02-2015 γραπτή εισήγησή του , λέγοντας τα εξής:

« Λαμβάνοντας υπόψη:

1. Τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου όσον αφορά την έγκριση και παρακολούθηση αναπτυξιακών προγραμμάτων κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα με το άρθρο 163 του Ν. 3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».
2. Τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού όσον αφορά την τελική διαμόρφωση, την μέριμνα για την έγκριση και την παρακολούθηση της εκτέλεσης των ετήσιων Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων περιφερειακού επιπέδου σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. β του Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
3. Την υπ' αριθμ. 57480/ΔΕ-7294/31.12.2012 (ΑΔΑ: Β4ΜΥΦ-5ΩΛ) Απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για ένταξη του έργου «ΕΡΓΑ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΥΤΟΤΕΛΩΝ ΠΟΡΩΝ (Κ.Α.Π.) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» (Ενάρθμος: 2012ΕΠ00100055) στην Σ.Α.Ε.Π. 001.
4. Το υπ' αριθμ. 1575/ΔΕ-139/15.01.2013 (ΑΔΑ: ΒΕΦ8Φ-ΔΤΑ) έγγραφο της Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με θέμα «Οδηγίες για τη χρηματοδότηση έργων των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (Κ.Α.Π) των Περιφερειών, από το ΠΔΕ».
5. Την με αριθμ. 173/24-11-2014 (ΑΔΑ: ΩΨΚΨ7Λ6-Κ6Ν) απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Έγκριση 2ης Τροποποίησης του Ετήσιου Επενδυτικού προγράμματος 2014 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας χρηματοδοτούμενου από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ) και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων»
6. Το με αριθμ. 11817/95/16.01.2015 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηλείας.

7. Το με αριθμ. 24897/285/27.01.2015 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηλείας.

και προκειμένου να εξασφαλισθεί η ομαλή, χωρίς διακοπή, συνέχιση εκτέλεσης και η διευκόλυνση των πληρωμών των έργων/μελετών που περιλαμβάνονται στην 2^η τροποποίηση του ετήσιου επενδυτικού προγράμματος 2014 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2014 που χρηματοδοτείται από τους ΚΑΠ και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων η οποία έχει εγκριθεί με αριθμ. 173/24-11-2014 (ΑΔΑ: ΩΨΚΨ7Λ6-Κ6Ν) απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,

Εισηγούμεαστε

Την έγκριση διαδικασίας προκαταβολών με την οποία είναι η δυνατή η χρηματοδότηση έργων/μελετών σε βάρος των πιστώσεων του τρέχοντος έτους και μέχρι την έγκριση του ετήσιου επενδυτικού προγράμματος 2015 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που χρηματοδοτείται από τους ΚΑΠ και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Επισημαίνεται ότι το μέγιστο ποσό με το οποίο δύναται να χρηματοδοτηθεί το έργο/μελέτη (που δεν αποπερατώθηκε ή δεν αποπληρώθηκε στο προηγούμενο έτος) με τη διαδικασία των προκαταβολών, υπολογίζεται από τη σχέση: 20% της πίστωσης του προηγούμενου έτους + το ποσό της πίστωσης του προηγούμενου έτους που δεν απορροφήθηκε (πίστωση μείον πληρωμές του προηγούμενου έτους). Το ποσό που προκύπτει από την παραπάνω σχέση δεν πρέπει να ξεπερνά το ανεκτέλεστο του έργου (εγκεκριμένος προϋπολογισμός του έργου μείον συνολικές πληρωμές)».

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Κατσανιώτης Ανδρέας, Κοτοπούλης Σπυρίδων, Σιαμπλής Δημήτριος, Σύρμος Γεώργιος και Χήνος Γεώργιος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη διαδικασία προκαταβολών με την οποία είναι η δυνατή η χρηματοδότηση έργων/μελετών σε βάρος των πιστώσεων του τρέχοντος έτους και μέχρι την έγκριση του ετήσιου επενδυτικού προγράμματος 2015 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που χρηματοδοτείται από τους ΚΑΠ και χρηματοδότηση έργων ΚΑΠ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Επισημαίνεται ότι το μέγιστο ποσό με το οποίο δύναται να χρηματοδοτηθεί το έργο/μελέτη (που δεν αποπερατώθηκε ή δεν αποπληρώθηκε στο προηγούμενο έτος) με τη διαδικασία των προκαταβολών, υπολογίζεται από τη σχέση: 20% της πίστωσης του προηγούμενου έτους + το ποσό της πίστωσης του προηγούμενου έτους που δεν απορροφήθηκε (πίστωση μείον πληρωμές του προηγούμενου έτους). Το ποσό που προκύπτει από την παραπάνω σχέση δεν πρέπει να ξεπερνά το ανεκτέλεστο του έργου (εγκεκριμένος προϋπολογισμός του έργου μείον συνολικές πληρωμές).

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ.ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ